	UBND TỈNH PHÚ THỌ

SỞ NÔNG NGHIỆP VÀ PTNT


Số:  1391 /SNN-TT

V/v Chỉ đạo rà soát diện tích và chăm sóc cây bưởi sau khi thu hoạch.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


    Phú Thọ, ngày  24 tháng  11  năm 2014


Kính gửi: UBND các huyện, thành, thị
Thực hiện chương trình phát triển cây ăn quả của tỉnh giai đoạn 2012 - 2015; đến nay diện tích bưởi Diễn toàn tỉnh đạt 741,7 ha, bưởi Đoan Hùng đạt 1.015 ha, sản lượng năm 2014 của các giống bưởi trên đạt gần 12 nghìn tấn, tổng giá trị thu nhập ước đạt trên 170 tỷ đồng, nhiều hộ đã có thu nhập hàng trăm triệu đồng/năm. Trong giai đoạn tới cây bưởi tiếp tục được xác định là cây có thế mạnh trong phát triển kinh tế vườn đồi, chuyển đổi các cây trồng kém hiệu quả sang trồng bưởi góp phần nâng cao giá trị và hiệu quả kinh tế trên đơn vị diện tích đất nông nghiệp, phát triển kinh tế nông nghiệp hộ gia đình.  
Để có cơ sở xây dựng kế hoạch mở rộng diện tích cây bưởi giai đoạn 2015 - 2020, Sở Nông nghiệp và PTNT đề nghị UBND các huyện, thành, thị quan tâm chỉ đạo một số nội dung sau:
1. Chỉ đạo tiến hànhrà soát, thống kê diện tích bưởi các loại hiện có trên địa bàn; diện tích đất có khả năng mở rộng trồng bưởi trên cơ sở rà soát các vùng gò đồi thấp, đất cao hạn, vườn tạp, vườn cây ăn quả có hiệu quả thấp, tổng hợp diện tích có khả năng phát triển cây bưởi trên địa bàn (theo biểu mẫu gửi kèm theo công văn) gửi vể Sở Nông nghiệp và PTNT trước ngày 30/12/2014.
2. Hướng dẫn nông dân sau khi thu hoạch quả tập trung chăm sóc cây bưởi với các biện pháp kỹ thuật sau:
- Tỉa cành sau thu hoạch: Cắt bỏ cành đã mang quả (dài 10-15cm), các cành đan chéo nhau, cành chết, để tạo cho tán thông thoáng, cân đối, hạn chế sâu bệnh. Đối với những vườn bưởi lâu năm mà chưa áp dụng cắt tỉa tạo tán có thể cắt sâu vào trong tán để thu hẹp và hạ thấp tán để các cây không giao nhau, thuận lợi cho việc chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh. Lưu ý: khi cắt tỉa phải cắt sát gốc cành, vết cắt phẳng, không bị dập, bôi vôi hoặc thuốc trừ bệnh lên vết cắt.
- Vệ sinh vườn sau khi cắt tỉa để phòng sâu bệnh trú ngụ và lây lan: thu gom các cành tỉa bỏ, quả rụng mang ra khỏi vườn bưởi chôn lấp hoặc đốt, cắt ngắn cỏ dại, sử dụng vôi tôi quét vào gốc cây tới độ cao khoảng 1- 1,5m.
- Bón phân cho bưởi (thực hiện trong tháng 12) với lượng bón cho 1 cây: 50 kg phân chuồng hoai + 5 kg phân vi sinh + 2 kg NPK-S 12.5.10-14 (phân 3 màu) + 1 kg vôi bột. Cách bón: Đào rãnh xung quanh theo hình chiếu thẳng của tán cây, rãnh rộng 30 – 40 cm, sâu 25 – 30 cm, rải phân, lấp đất, kết hợp với tưới nước và che phủ đất bằng rơm rạ, không phủ sát gốc sẽ làm lây lan bệnh chảy gôm.
Giám đốc Sở yêu cầu:

- Trung tâm khuyến nông: tăng cường thông tin, tuyên truyền, hướng dẫn kỹ thuật chăm sóc bưởi sau thu hoạch để người dân biết, thực hiện.

Phòng Trồng trọt phối hợp với Viện nghiên cứu rau quả và các phòng chuyên môn của huyện Đoan Hùng tổ chức tập huấn, hướng dẫn chỉ đạo nhân rộng diên tích áp dụng biện pháp kỹ thuật mới nhằm nâng cao năng suất, cải thiện mẫu mã bưởi Đoan Hùng.
Sở Nông nghiệp và PTNT đề nghị UBND các huyện, thành, thị quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt các nội dung trên./.
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