	UBND TỈNH PHÚ THỌ

SỞ NÔNG NGHIỆP VÀ PTNT


Số:   1282  / SNN-TT

V/v chỉ đạo sản xuất vụ đông năm 2014, chuẩn bị điều kiện cho sản xuất vụ chiêm xuân 2014-2015.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


 Phú Thọ, ngày   06    tháng 11 năm 2014 


Kính gửi: Ủy ban nhân dân các huyện, thành, thị.

Theo báo cáo tiến độ NLN kỳ 5/11/2014 toàn tỉnh đã gieo trồng được khoảng 14 nghìn ha cây trồng vụ đông các loại, trong đó: Cây ngô 8,9 ngàn ha, cây rau các loại trên 3,8 ngàn ha, cây khoai lang 1,2 ngàn ha,…; nhìn chung cây trồng sinh trưởng phát triển tốt. Để đảm bảo sản xuất vụ Đông năm 2014 đạt kết quả cao, triển khai thực hiện thắng lợi chỉ tiêu kế hoạch sản xuất vụ Chiêm xuân 2014-2015; Sở Nông nghiệp và PTNT đề nghị UBND các huyện, thành, thị tập trung chỉ đạo một số nội dung sau:

1. Chỉ đạo đẩy mạnh chăm sóc và phòng trừ sâu bệnh hại trên diện tích cây vụ đông đã trồng:

- Đối với diện tích ngô trồng đầu tháng 10 đang giai đoạn 7 - 8 lá, chỉ đạo bón thúc ngay với lượng phân bón cho 1 sào là 10 kg NPK 12.5.10 (phân ba màu) hoặc 4 kg đạm urê + 3 kg kali clorua kết hợp phun bổ sung 1 lượt phân bón lá.

- Đảm bảo cung cấp đủ nước, tạo điều kiện thuận lợi cho cây trồng sinh trưởng, phát triển tốt cho năng suất cao, nhất là diện tích ngô đang giai đoạn trỗ cờ, phun râu, rau lấy quả đang thời kì ra hoa. 

- Tăng cường kiểm tra đồng ruộng, kịp thời phát hiện và phun phòng trừ có hiệu quả các đối tượng sâu bệnh hại, đặc biệt lưu ý bệnh khô vằn, rệp cờ, sâu đục thân trên cây ngô; sâu ăn lá, bọ nhảy, bệnh sương mai, thối nhũn vi khuẩn,… trên cây rau các loại.

2. Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn nông dân đẩy mạnh gieo trồng các cây rau màu vụ đông ưa lạnh còn thời vụ.
3. Chỉ đạo chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ sản xuất vụ chiêm xuân 2014 - 2015: 
- Rà soát, xây dựng kế hoạch sản xuất vụ chiêm xuân 2014 - 2015 cho từng đối tượng cây trồng. Hướng dẫn nông dân khẩn trương cày, phơi đất (làm ải) đối với diện tích không trồng cây vụ đông. Chỉ đạo, hướng dẫn nông dân gieo mạ trà Xuân sớm từ ngày 10 - 20/11/2014 sử dụng các giống lúa Xi23, X21 trên chân đất trũng.
- Xác định nhu cầu giống lúa, ngô phục vụ sản xuất; chủ động liên hệ với đơn vị sản xuất, kinh doanh giống cây trồng để đáp ứng đủ nhu cầu sản xuất.
- Kiểm tra hiện trạng các công trình thuỷ lợi, có kế hoạch nạo vét cửa khẩu, hệ thống kênh mương, ngòi tiêu, quản lý tốt nguồn nước hiện có để chuẩn bị phục vụ cho sản xuất vụ chiêm xuân.
Giám đốc Sở yêu cầu:

- Chi cục Thủy lợi, Công ty TNHH Nhà nước một thành viên Khai thác công trình thủy lợi Phú Thọ phối hợp chặt chẽ với các địa phương, chỉ đạo và thực hiện cung cấp đủ nước tưới dưỡng cho cây trồng vụ đông, chuẩn bị các điều kiện để phục vụ sản xuất vụ chiêm xuân.
- Chi cục Bảo vệ thực vật, Trung tâm Khuyến nông tăng cường công tác tuyên truyền, hướng dẫn kỹ thuật trồng, chăm sóc, phòng trừ sâu bệnh hại cây trồng vụ Đông. 
- Thủ trưởng các phòng, đơn vị được phân công chỉ đạo sản xuất tại các huyện, thành, thị bám sát cơ sở phối hợp chỉ đạo, đôn đốc, hướng dẫn thực hiện tốt các nội dung trên./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Ô. Thủy - PCT UBND tỉnh (báo cáo);

- VP: TU, HĐND, UBND tỉnh;

- GĐ, các PGĐ Sở;

- Các Phòng, đơn vị  trong ngành (thực hiện);

- L​ưu: VT, TT.
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